



14 DANA U MEDIJIMA

dvonedeljni

Broj 29

12-25. maj 2012.

Sadržaj

Medijski ambijent

Monitoring pokazuje razočaravajuće ponašanje medija u izbornom periodu – Medijske slobode Srbije u Evropskom ogledalu – Ocene medijske situacije: Tomislava Jakića, Nedima Sejdinovića, Vukašina Obradovića organizacije BIRODI, Gordane Suše i Dejana Pralice – SNS tuži Kurir i Novi Magazin – Tomislav Nikolić preti medijima – Bivši šef BIA uspešno brani RATEL protiv TV SOS kanal – Dačić za beneficirani radni staž novinara – NUNS osuđuje pretnje Velinovića

Profesionalizam u medijima

Nadriekari u medijima – Nikolić se žalio na medije američkoj ambasadorci – SNS optužuje RTS za neprofesionalni tretman – Savet za štampu bez odluke – Novi serijal RTV Vojvodine „Mediji u Srbiji: hronika propadanja“ – Rezultati monitoringa NDNV – Serija nagrada fotoreporterima – Novi treninzi – Raspisan konkurs Dan Grafa – Posete medijima – Blic najčitaniji, sledi Press – Tri novinara iz Srbije prešla na Kineski međunarodni radio – Jubilej B92 – Preminula Jovanka Zurković – Sećanje na Karolja Kesega

Ekonomija medija

Pink 15 izgubio dozvolu za rad u Makedoniji – Prosečna plata 70% zaposlenih u medijima 30.000 dinara – Objavljeni finansijski rezultati poslovanja medija u 2011 – Ko je najviše potrošio na kampanju u medijima – Kontroverzne izjave Beka i WACA o rezultatima arbitražnog spora

Aktivnosti medijskih institucija

NUNS zabrinut zbog tužbe Tomislava Nikolića – Najavljena godišnja skupština NUNSa – UNS osuđuje pretnje Bačkopalanačkom nedeljniku – RRA razmatrala više žalbi protiv elektronskih medija – RRA prekinula emitovanje signala medija iz drugih zemalja - TV „K::CN Svet Plus 3“ prekršila grubo izbornu tišinu – Preuranjena čestitka EU Tomislavu Nikoliću nije narušila izbornu tišinu, ocenjuje RRA – Ministarstvo I dalje odbija da odgovori medijskim udruženjima „Gde je novac za medijske projekte?“ – SEEMO zabrinut najavom Nikolića da će on određivati kako da mediji izveštavaju - Attica Media Serbia novi član ASMEDI

Novo u medijima

Informer novi dnevni list u Srbiji – Sremski Karlovci prvi put dobijaju radio – Pretstavnici Kurira na 13. Evropskom novinarskom kongres – NUNS i ambasada SAD održali seminar „Novi mediji, novi izazovi“ – Belami jedina regionalna TV sa digitalnim signalom

Medijska situacija u Srbiji

Medijski monitoring Fondacije Konrad Adenauer pokazao je da se štampani mediji tokom predizborne kampanje nisu bavili takozvanim „velikim temama“, kao što su ekonomija, privreda, evropske integracije, Kosovo i penzioni fondovi, a ni onda kada su ih pojedini političari sami pominjali, nisu izlazili iz okvira političke propagande. Od svih pregledanih intervjua u šest dnevnih novina, tri intervjua su dobila najniže ocene, dok su ostali ocenjeni kao prepuni opštih mesta i osrednje upotrebne vrednosti. „Mlade, kao važan segment društva, političari u štampanim medijima skoro i da nisu pominjali, niti su ih mediji na to podsećali“, rekla je Tamara Skroza. Prebrojavanjem tekstova, izveštaja i intervjua objavljenih u posmatranom periodu, zaključeno je da su neki mediji bili vidno pristrasni i da su jednoj stranci posvećivali više pažnje. Prema rečima prof. Miroljuba Radojkovića „ponašanje novinara potvrdilo je još jednom ocenu da je profesija uplašena, bez moći i ugleda, i da je ono što smo nazvali inertnošću izraz autocenzure prema postojećoj i preventivne autocenzure prema budućoj vlasti“.

(Pravda, Blic, Informer, 18.05.2012)

Čak tri četvrtine novinara u Srbiji smatra da u zemlji postoje problemi vezani za slobodu medija, a od 27 kriterijuma kojima Savet Evrope meri slobodu izražavanja, u Srbiji se ostvaruje tek četiri, pokazalo je istraživanje „Medijske slobode Srbije u evropskom ogledalu“. U istraživanju je anketirano je 240 glavnih urednika informativnih medija iz 79 mesta u Srbiji, 69 medijskih vlasnika, 40 partijskih funkcionera iz 10 gradova u Srbiji, 50 pripadnika devet manjinskih nacionalnih zajednica kao i 26 predstavnika državnih, regulatornih i samoregulatornih tela sa nadležnostima u medijskom sektoru. Ocenjeno je da su od 27 kriterijuma kojima Savet Evrope meri slobodu izražavanja, u Srbiji ostvariva tek četiri: sloboda ulaska u novinarsku profesiju, sloboda pristupa internetu i stranim medijima, razdvajanje učešće u izvršnim organima vlasti od profesionalnog obavljanja medijskih poslova i (ne)ograničavanje prava medija da ekskluzivno izveštavaju o značajnim događajima. Izveštaj, međutim, konstatuje značajna odstupanja od evropskih standarda u oblasti medijske ekonomije i nezavisnosti medija od političkog uticaja, kao i u oblasti radno-socijalnih prava i bezbednosti novinara.

(Dnevnik, Informer, Radio Boom 93 19.05.2012)

Aktuelne ocene medijske situacije u Srbiji

Nekadašnji hrvatski novinar Tomislav Jakić izjavio je da je novinarstvo u funkciji informisanja „umrlo“ u regionu i pretvorilo se u političku propagandu. Dodao je da ipak ima i izuzetaka među novinarima. Prema njegovim rečima, odumiranje novinarstva u funkciji informisanja je „svetski trend“, iako u razvijenim zemljama još postoje ozbiljni mediji. Oštro je kritikovao hibridnu formu novinarstva „infotejment“ (infotainment), kroz koju se informacije plasiraju u vidu zabave.

(Beta, NDNV, 14.05.2012)

Presednik Izvršnog odbora NDNV, Nedim Sejdinović, izjavio je da političari u Srbiji medije doživljavaju isključivo kao sredstvo za ostvarenje svojih ciljeva. „Oni ne mogu da prepoznaju da je funkcija medija kontrola vlasti, pa im prete ako ne izveštavaju po njihovoj volji“. Prema njegovim rečima, važno je to što novinarska udruženja reaguju na slučajeve direktnog ugrožavanja medijskih sloboda, ali je problem u tome što ti slučajevi uglavnom ne dobijaju

sudske epilogе. Medijskom scenom u Vojvodini dominiraju beogradski mediji, što je, kako je ocenio Sejdinović, posledica centralizacije novca i moći u Beogradu.

(Beta, NUNS, NDNV, 15.05.2012, Danas, UNS, Pravda, 16.05.2012)

Najviše pritisaka na medije u Srbiji vrše vladajuće političke partije - u 47 odsto slučajeva; u 32 odsto to čine organi izvršne vlasti, 26 odsto opozicione stranke, dok po 16 odsto kao oglašivači nezavisnost medija urušavaju privatna i javna preduzeća, istakao je Vukašin Obradović, predsednik NUNS-a, na predstavljanju izveštaja „Medijske slobode Srbije u evropskom ogledalu“. Prema njegovim rečima, tokom prošle godine pokrenuta su 242 parnična postupka protiv medija, od kojih je u 93 odsto tražena naknada zbog povrede časti i ugleda, a u sedam odsto je zahtevano objavljivanje ispravke. Najviše postupaka pokretano je protiv štampanih medija, a potom po nekoliko i protiv televizija B92, RTS, Pinka i portala E-novina. Iznosi naknada koji se traže u postupcima, kako je navedeno, su od tri do 100 miliona evra.

(Medijski Arhiv Ebart, NUNS, 20.05.2012. Danas, UNS, 21.05.2012.)

Uticajni mediji u Srbiji su između dva kruga predsedničkih izbora favorizovali kandidata Demokratske stranke, Borisa Tadića, a po količini nekritičkog izveštavanja mogu se uporediti samo sa medijima u Azerbejdžanu i Tadžikistanu, rečeno je danas na predstavljanju izveštaja monitoringa medija organizacije BIRODI. Ivan Godarski iz slovačke organizacije MEMO 98, koja prati medije tokom izborne kampanje širom sveta, istakao je da novinari u Srbiji nisu spremni da političarima postave neprijatna pitanja, iako je to uloga novinara, nego samo prenose izjave. U istraživanju su posmatrane centralne informativne emisije televizija B 92, Radiotelevizije Srbije, Prve srpske televizije, Pinka, Studija B i Televizije Vojvodina, kao i dnevni listovi Politika, Blic, Večernje novosti, Danas i Pravda. Celo istraživanje dostupno je na sajtu www.mediamonitor.rs

(Beta, UNS, NUNS, 22.05.2012, Pravda, Danas, Tanjug, Politika, 23.05.2012)

Država i mediji

Gordana Suša, u autorskom komentaru za list Blic: Kroz Zakon o elektronskim komunikacijama prošli saziv Skupštine je pokušao da službama bezbednosti i organima unutrašnjih poslova omogući uvid u podatke o elektronskim komunikacijama bez odluke suda i ugrozi pravo novinara da štite tajnost svojih izvora. Na svu sreću, posle kritika iz EU propao je i pokušaj da se u skupštinskom poslovniku zadrži mogućnost smene poverenika za pristup informacijama ili zaštitnika građana. Ni Odbor za kulturu i informisanje nijedanput nije samostalno (ćutanje je zlato) pokrenuo društvenu raspravu o slobodi medija kao da to nije potreba srpskog demokratskog društva. Ali se izabrane elite i vlasti i opozicije nisu ustručavale da „pritišću i presuju medije“, kako su izjavile dve trećine od 240 anketiranih urednika informativnih programa u Srbiji.

(Blic, 19.05.2012)

Iz javnih servisa

Istraživač Novosadske novinarske škole Dejan Pralica rekao je da je medijski monitoring informativnih emisija na šest jezika Televizije Vojvodine pokazao da je najviše vremena dobila Demokratska stranka, a zatim Srpska napredna stranka, Ujedinjeni regioni Srbije i Liberalno-demokratska partija. Pralica je kritikovao urednike na javnom servisu zato što su u vreme predizborne ćutnje objavljivali izjave i aktivnosti državnih, a naročito pokrajinskih funkcionera, što

je u stvari bila prikrivena politička kampanja. Prema njegovim rečima, mediji su uglavnom imali pasivan pristup praćenju kampanje.

(Beta, NDNV, 22.05.2012)

Pretnje, napadi i procesi novinarima, medijska suđenja

Lider SNS, Tomislav Nikolić, traži od dnevnog lista Kurir odštetu od neverovatnih 200 miliona dinara, što bi praktično dovelo do zatvaranja lista, piše list Kurir. U NUNS-u i UNS-u su najoštrije osudili potez lidera SNS. Zamenik predsednika SNS, Aleksandar Vučić, najpre je tvrdio da tužba nije na 200 miliona dinara, već na dva miliona. Kad smo mu poslali kopiju tužbe u kojoj piše da je odštetni zahtev ipak 200 miliona, poručio je da je „to greška“.

(Kurir, UNS, 11.05.2012)

Tomislav Nikolić, lider SNS, osuo je paljbu po medijima, najavivši da će, kad on pobedi na izborima, zvati novinare da im kaže o čemu da izveštavaju, piše list Kurir. Kolegijum RTS ocenio je da je Nikolić grubo zloupotrebio pristojnost i profesionalizam voditelja, „iznoseći niz optužbi, pretnji i neistina“ o radu medijskog javnog servisa.

(Kurir, UNS, 15.05.2012)

Zaposleni u lokalnoj medijskoj kući RNJP Paraćin juče ujutru zatekli su službeni automobil „zastava 101“ nasred reke, sa širom otvorenim prednjim vratima i razbijenom šoferšajbnom. Ovo vozilo zajednički su koristili novinari radija, lokalnog biltena i opštinske televizije.

(Večernje novosti, NUNS, UNS, 11.05.2012)

Vladimir Galić, potpredsednik SNS u Novom Sadu, podneo je tužbu Višem sudu u Novom Sadu protiv Društva za novinsko-izdavačku delatnost „Agenda 2020“ koje izdaje nedeljnik Novi magazin i odgovornog urednika Novog magazina, Milorada Ivanovića, i zatražio milion dinara odštete zbog navoda u tekstu „Ko su politički akteri spornih privatizacija“.

(Novi magazin, NUNS, 17.05.2012)

Bivši direktor Bezbednosnoinformativne agencije (BIA), Rade Bulatović, brani Ratel u sudskom sporu koji je protiv njih poveo SOS kanal zbog dodeljivanja neispravne frekvencije na javnom konkursu. Istovremeno, RRA kao drugotuženi je više puta istakla svoje pasivno učešće u ovom sporu jer smatra da ne snosi krivicu što je Ratel prilikom raspodele frekvencije u plan slobodnih kanala uvrstio i 36. kanal, na kojem Drugi program rumunske televizije godinama emituje svoj program 1.000 puta jačom snagom. Rade Bulatović je, kako nezvanično saznaje list Alo!, i prijatelj predsednika upravnog odbora Ratela, profesora Jovana Radunovića.

(Alo!, 19.05.2012, NUNS, 21.05.2012)

Nakon skoro pet godina spora sa SOS kanalom, Ratel je angažovanjem za branioca bivšeg šefa BIA, Radeta Bulatovića, od Prvog osnovnog suda u Beogradu izdejstvovala rešenje o prinudnoj naplati duga od 4,5 miliona dinara za korišćenje 36. kanala, iako je sudski veštak ustanovio da je taj kanal neispravan i da je ovoj televiziji time pričinjena ogromna šteta. Rešenje Prvog osnovnog suda je izvršno i ne daje mogućnost SOS kanalu da uloži žalbu. U neformalnom razgovoru Bulatović je direktoru SOS kanala nagovestio da je Ratel država i da ne očekuje previše od ovog spora. Kako je rekao, država je jača od svih, pa i od SOS kanala. SOS kanal je juče o ovom slučaju

obavestio sve relevantne institucije u zemlji, kao i EU, OEBS i ambasade Velike Britanije i SAD. Iako je na osnovu izveštaja sudskog veštaka potvrđeno da je SOS kanalu dodeljena neispravna frekvencija, ova televizija na osnovu pričinjene štete potražuje sumu veću od 650 miliona dinara, ali Ratel, kako navode, „na sve načine pokušava da, pre okončanja spora, ugasi i uništi SOS kanal“. RRA, koja je drugotužena u ovom sporu, predložila je nagodbu, odnosno rešenje spora dogovorom, ali je Ratel protiv. Novo ročište u Privrednom sudu 15. juna.

(Danas, UNS, NUNS, 23.05.2012)

Prava novinara

„Podržavam uvođenje beneficiranog radnog staža za novinare predloženog u Tamarinom zakonu“, izjavio je ministar policije Ivica Dačić. „Smatram da oni rade veoma težak i odgovoran posao i da država mora da im pruži snažnu podršku“. Generalni sekretar UNS-a, Nino Brajović, smatra da bi beneficirani radni staž trebalo da dobiju svi novinari i urednici dnevnih informativnih redakcija, kao i snimatelji i foto-reporteri. Vukašin Obradović, predsednik NUNS-a, kaže da novinari zbog težine posla zaslužuju beneficirani radni staž.

(Kurir, 18.05.2012)

Manjinski mediji

NUNS najoštrije osuđuje postupak Mikana Velinovića, osnivača i komandanta Srpskog oslobodilačkog antiterorističkog pokreta, koji je u pismu upućenom JUGpressu, optužio glavnu i odgovornu urednicu Ljiljanu Stojanović da „snishodljivo pokušava da opravda nedvosmislenu podršku predstavnika lokalnih samouprava uhapšenim teroristima sa nedavnog protesta u Bujanovcu“. U istom pismu, Velinović optužuje većinu novinara u Srbiji da su „neinformisani, kriminalizovani, izuzetno sebični, profesionalni deformisani..., nemoralni, alkoholom nagriženi, nesavesni, neodgovorni..., polupismeni...“. Ovo pismo Velinovića NUNS ocenjuje kao nedopustiv pritisak na medije, posebno na redakciju JUGpressa koja profesionalno obavlja posao i informiše građane na srpskom, albanskom, romskom i bugarskom jeziku.

(NUNS, Beta, NDNV, Južne vesti, 10.05.2012)

Profesionalni standardi

Tokom 2011. godine na teritoriji Srbije podneto je 25 krivičnih prijava protiv sedmero ljudi zbog sumnje da su počinili krivično delo nadrilekarstva i nadriapotekarstva. Mada su vračare, gatare, vidovnjaci i nadrilekari zakonom zabranjeni, „vidovita Đina“ se duže vreme javno reklamirala na elektronskim i u pisanim medijima. „Iscliteljima“ je zabranjeno i reklamiranje i emitovanje na TV kanalima, međutim, oni svoje programe prikazuju uglavnom iz susednih država, preko kablovskih operatera.

(Večernje Novosti, 13.05.2012)

Zamenik SNS, Aleksandar Vučić, potvrdio je da je sastanak Nikolića i ambasadorke SAD održan i da je Nikolić izneo podatke o krađi na izborima i ponašanju medija tokom predizborne kampanje.

(Kurir, 15.05.2012)

Predsednik službe za informisanje SNS, Vuk Fatić, je ocenio da je RTS tokom predizborne kampanje u svojim informativnim emisijama dozvoljavao „brutalnu zloupotrebu državnih funkcija čelnika DS“ i da je odnos zastupljenosti DS prema SNS u predizbornoj kampanji bio 4:1.

(Blic online, UNS, 15.05.2012, Blic, 16.05.2012)

Komisija za žalbe Saveta za štampu nije uspela da usaglasi odluku o tome da li je list Politika objavljivanjem teksta „Samo su lopovi revnosni“, prekršio odredbe Kodeksa novinara Srbije. Potrebne dvotrećinske većine nije bilo ni za odluku da je Kodeks prekršen, ni za suprotnu odluku. Podnosilac žalbe, Regionalni centar za manjine, naveo je da su spornim tekstom prekršene odredbe Kodeksa novinara koje se odnose na to da novinar mora da štiti prava i dostojanstvo ugroženih grupa. Komisija je zamolila Politiku da objavi njenu odluku, što je redakcija, iako nije obavezna, prihvatila.

(Politika, UNS, NUNS, 16.05.2012)

RTV Vojvodina od petka 25. maja počinje emitovanje dokumentarnog TV serijala „Mediji Srbiji: hronika propadanja“. Ovaj dokumentarni film koji ima sedam epizoda, autora Slaviše Lekića, bavi se hronologijom posrtanja medija, u poslednjih dvadesetak godina - od dolaska na vlast Slobodana Miloševića, do današnjih dana.

(NUNS, 15.05.2012)

Istaživanje NDNV o izveštavanju medija o decentralizaciji, regionalizaciji i ustavno-pravnom položaju Vojvodine u predizbornom periodu rađeno je u dva navrata u periodu mart-maj 2012. godine u okviru projekta „Javna debata o decentralizaciji“ uz podršku NED fondacije. Monitoring je obuhvatio dnevne i nedeljne novine i to: Press, Kurir, Blic, Danas, Politika, Dnevnik, kao i nedeljnike NIN, Vreme i Novi magazin. Izveštaji su dostupni na web stranici NDNV.

(NDNV, 11.05.2012)

NDNV je predstavilo rezultate monitoringa pisanja u izbornoj kampanji pet dnevnih listova - Danasa, Politike, Blica, Presa i Dnevnika. Kako se navodi, većina ovih listova favorizovala je DS i njenog predsedničkog kandidata Borisa

Tadića, a „najviše balansa u izveštavanju pokazao je list Danas“. Istraživanje je obuhvatilo i tri medija na mađarskom jeziku od kojih su Mađar so i Het nap ubedljivo favorizovali SVM, a u Blicovom nedeljnom dodatku na mađarskom jeziku dominirali su SVM i DS.

(Danas, 16.05.2012)

Ocene, nagrade, kursevi i takmičenja

Karikaturista Narodnih novina iz Niša, Saša Dimitrijević, dobio je nagradu na međunarodnoj izložbi. Tema je bila „Turizam“, a na konkursu je učestvovalo 394 autora iz 54 zemlje.

(Južne vesti, 11.05.2012)

Fotograf Zoran Petrović iz Turističke organizacije Kragujevca dobitnik je nagrade publike na devetom konkursu Betina fotografija godine.

(Beta, NUNS, 15.05.2012)

Medijska organizacija Jugoistočne Evrope (SEEMO) objavila je da je srpski novinar Igor Pavičević osvojio Nagradu SEEMO za fotografiju u oblasti ljudskih prava. Njegova fotografija „Ručak na barikadi“, snimljena 28. septembra 2011. na Jarinju na Kosovu, izabrana je od strane žirija SEEMO kojim je predsedavao Radomir Ličina (dnevni list Danas, Beograd, Srbija). Pavičević radi kao fotoreporter za beogradski dnevni list Press. Nagrada SEEMO za ljudska prava predstavlja deo takmičenja za Nagradu agencije BETA za fotografiju. Pobednici Betinog takmičenja za najbolju fotografiju 2012. su: Sanja Knežević, Amnesty International, Srbija; Vadim Ghirda, AP, Rumunija; i Milos Cvetković, Blic, Srbija. Specijalnu nagradu za najbolju sportsku fotografiju, čiji je sponzor Telekom, dobio je bugarski fotograf Kostadin Andonov.

(SEEMO, Press, 18.05.2012)

Lidija Obradović, novinarka redakcije za srpski jezik Kineskog internacionalnog radija, dobitnica je treće nagrade na takmičenju stranih pisaca na temu „Ja sam ljubitelj Kine“.

(UNS, 15.05.2012)

Iskusni i uspešni novinari mogu da postanu i vrhunski profesionalni edukatori, ako se upoznaju sa najefikasnijim načinima prenošenja znanja. NUNS će, uz finansijsku podršku IREX/USAID, besplatno obučiti dvanaest novinara za profesionalne trenere. Više informacija na telefon 011/3343-255, Dragan Janjić.

(MC, 15.05.2012)

Trening za novinare „Izveštavanje o oduzimanju imovine stečene krivičnim delom“ održaće se u četvrtak 24. maja 2012. godine u prostorijama Medija centra Vojvodine NDNV-a. Na treningu će učestvovati i eksperti Saveta Evrope, predstavnici Republičkog javnog tužioca i Ebart arhiva.

(NDNV, 21.05.2012.)

Asocijacija medija, Misija OEBS u Srbiji i IREX nakon višemesečnih priprema, 28. maja startuju sa realizacijom seminara posvećenog unapređenju kvaliteta izveštavanja o ekonomskim temama. Među predavačima u prva tri ciklusa biće vodeći domaći stručnjaci za ekonomske teme kao i predstavnici velikih biznis sistema. Njima će se

pridružiti i iskusni predavači iz Evrope. U okviru studijskog putovanja prvih 12 polaznika seminara imaće prilike da posete Svetsku banku, redakcije svetski poznatih listova, koji se pre svega bave ekonomijom, kao i berze.

(ASMEDI NEWSLETTER, maj 2012)

„Dan Graf“ d.o.o. donela je odluku o raspisivanju javnog konkursa za dodelu godišnje novinarske nagrade „Stanislav Marinković“. Nagrada se dodeljuje za novinarsku hrabrost i posebne domete u istraživačkom i analitičkom novinarstvu. Za nagradu mogu biti predloženi svi novinari sa teritorije Srbije, a kandidate mogu pregledati sve redakcije, strukovna udruženja i pojedinci. Obrazloženi predlozi za nagrade dostavljaju se žiriju do 1. juna ove godine, na adresu Danasa, Alekse Nenadovića 19 – 23, 11000 Beograd, sa naznakom Za nagradu „Stanislav Marinković“, ili e – mailom na adresu uprava@danas.rs

(Danas, 22.05.2012)

Posete medijima

Ambasador Velike Britanije u Srbiji, Majkl Devenport sa saradnicima, bio je gost glavnih urednika i direktora medijskih kompanija okupljenih oko Asocijacije medija.

(ASMEDI NEWSLETTER, maj 2012.)

U poseti Color Press Grupi (član Asocijacije medija) bio je ambasador Izraela, Jozef Levi. Ambasador se interesovao za rad medija u Srbiji u uslovima ekonomske krize, a Robert Čoban ga je upoznao sa istorijatom CPG koja ove jeseni slavi 20. rođendan.

(ASMEDI NEWSLETTER, maj 2012)

Služba za kontrolu Ratel-a organizovala je 25.04.2012. posetu grupe studenata treće godine Elektrotehničkog fakulteta u Beogradu, Odseka za telekomunikacije i informacione tehnologije, Kontrolno-mernom centru „Beograd“ u Dobanovcima. Studentima su, posle izlaganja o principima kontrole korišćenja radio-frekvencijskog spektra, prikazani merni instrumenti i merna vozila najnovije generacije i demonstrirane aktivnosti koje Ratel-ovi kontrolori sprovode u centru i na terenu.

(Ratel, 10.05.2012)

Medijski auditorij

Dnevni list Alo! drugi je najčitaniji dnevni list u Srbiji, pokazalo je istraživanje agencije „Ipsos Stratedžik marketing“. Prosečna čitanost u prethodnoj nedelji iznosila je čak 543.870 ljudi. Veću čitanost u istom periodu zabeležio je jedino dnevni list Blic, takođe izdanje kuće „Ringier Axel Springer“, koga je u rukama držalo 839.785 ljudi.

(Alo!, 19.05.2012)

Medijski transferi

ranko Žujović, doskorašnji glavni i odgovorni urednik Subotičkih novina i potpredsednik UNS-a, Radosav Berbatović, novinar Pravde, i Zoran Ranković, dugogodišnji muzički urednik Televizije Gornji Milanovac, od danas počinju da rade u redakciji programa na srpskom jeziku Kineskog međunarodnog radija (China Radio International - CRI).

(UNS, 17.05.2012)

Godišnjice/jubileji

B92 je uvek bio jedna od omiljenih radio-stanica u glavnom gradu, a ove godine popularnost B92 u celoj Srbiji raste. Povodom 23. rođendana, Radio B92 je spremio poklone i iznenađenja za verne slušaoce.

(B92 online, UNS, RTV B92, NUNS, 15.05.2012)

Žurkom za prijatelje, bivše i sadašnje saradnike i slušaoce u KC „Grad“, Radio B92 je preksinoć proslavio 23. rođendan. Sa više od 150.000 slušalaca dnevno, Radio B92 je treća najslušanija komercijalna stanica u Srbiji.

(Press, 18.05.2012)

Ostalo

Oko 500 urednika i novinara iz Evrope prisustvovalo je 13. Evropskom novinarskom kongresu, koji se, pod pokroviteljstvom kompanije „Japan tobacco internešenel“, održao u Beču. Tokom dva dana, koliko je kongres trajao, novinari, među kojima je bilo i predstavnika dnevnog lista Kurir, razmenjivali su iskustva i ideje i razgovarali o aktuelnim evropskim trendovima u novinarstvu i onlajn komunikacijama. U okviru kongresa dodeljene su nagrade najboljim evropskim novinama.

(Kurir, NUNS, 21.05.2012)

In Memoriam

Glavna i odgovorna urednica Sremskih novina, Jovanka-Beba Zurković, preminula je u Sremskoj Mitrovici. U Sremske novine došla je 1. aprila 1987 godine, a od avgusta 2005. do prerane smrti obavljala je dužnost glavne i odgovorne urednice. Bila je i dugogodišnji dopisnik dnevnog lista Danas.

(UNS, NUNS, 10.05.2012)

Saradnici, prijatelji i poštovaoci nekadašnjeg glavnog urednika slobodoumnog nedeljnika Naplo, Karolja Kesega, okupili su se povodom 15-godišnjice njegove smrti u Padeju pored njegovog groba. U okviru potonjeg skupa sećanja, uručene su i godišnje nagrade dobitnicima sa tradicionalnog konkursa za reportaže, koji se raspisuje u znak sećanja na Kesega.

(Magyar szo, NDNV, 21.05.2012)

Poslovanje medija

Kako piše štampa u Makedoniji, na sednici tamošnjeg Saveta za radio-difuziju doneta je odluka da se oduzme dozvola za rad Televiziji Pink 15 iz Skoplja. Vlasnik Željko Mitrović se, prema izvorima iz makedonskih medija, pre nekoliko meseci sastao sa radnicima ove televizije kojima duguje osam mesečnih plata i tada im je obećao da će do 1. maja da isplati polovinu dugovanja, ali od toga nije bilo ništa.

(Politika, NUNS, UNS, 17.05.2012)

U 72 odsto anketiranih medija prosečna plata je iznosila do 30.000 dinara, a u svega tri odsto više od 50.000 dinara tvrdi se u izveštaju o medijskim slobodama u Srbiji organizacija Civil Rights Defenders, ANEM, NUNS, NDNV i Lokal pres.

(Danas, UNS, NUNS, 10.05.2012)

Javnosti su najzad dati na uvid podaci o finansijskom poslovanju firmi, pa i medija, u 2011. godini. Od većih štampanih medija prošlu godinu su sa dobiti završili Izdavačka kuća „Ringier Axel Springer“, Politika novine i magazini, Danas, Vreme i Kurir. Sa gubitkom su prošlu godinu okončali Politika AD, Kompanija Novosti, NIN i Press. Sva izdanja Izdavačkog društva „Ringier Axel Springer“ (Blic, Alo, Blic žena...) prošlu godinu su okončala s dobiti od 525 miliona dinara. Broj zaposlenih u ovoj kući je povećan sa 251 (2010. godine) na 313.

(Danas, UNS, e-kapija, 10.05.2012)

Od komercijalnih televizijskih stanica sa nacionalnom frekvencijom, s dobiti je poslovao samo Pink international, koji je u prošloj godini ostvario neto profit od 75,6 miliona dinara, što je otprilike jedna četvrtina dobiti iz 2010 godine. Pink je smanjio broj zaposlenih sa 713 na 692. Fox televizija je prošlu godinu okončala s neto gubitkom od 14,5 miliona dinara značajno manjim nego 2010 godine kad je gubitak iznosio 359,4 miliona dinara. Broj zaposlenih smanjen je sa 207 na 172. TV B92 završio je prošlu godinu s gubitkom od 333,3 miliona dinara. Broj zaposlenih je smanjen s 357 na 289. Akumulirani gubitak te kuće do visine kapitala iznosi 643,5 miliona, a iznad visine kapitala 598,8 miliona dinara. TV Avala prošlu godinu je završila s gubitkom od 409,4 miliona dinara. Broj zaposlenih je povećan sa 132 na 133. Akumulirani gubitak te kuće je ogroman: gubitak do visine kapitala iznosi 207,6 miliona, a iznad visine kapitala još 2,6 milijardi dinara. I najzad, Happy televizija je prošlu godinu završila s neto gubitkom od 56,3 miliona. Ova televizija ima samo jednog (1) zaposlenog. Akumulirani gubitak do visine kapitala iznos 223.000 dinara, a iznad visine kapitala 149,9 miliona dinara.

(Danas, UNS, NUNS, 11.05.2012)

Od ukupno oko pet miliona evra državnih sredstava, sa gotovo četiri miliona su finansirane aktivnosti četiri javna medijska preduzeća, a sa jednim milionom projekti više od 200 medija, navodi se u izveštaju o medijskim slobodama u Srbiji u 2011. godini.

(Beta, 11.05.2012, Danas, 12.05.2012)

Nemanja Nenadić, programski direktor „Trasparentnosti Srbija“: Za oglašavanje na televizijama u kampanji za parlamentarne izbore najviše novca potrošio je URS, više od 620 miliona dinara. Sledi koalicija „Izbor za bolji život“, koja je potrošila nešto više od 425 miliona dinara, a koalicija „Pokrenimo Srbiju“ je za kampanju na TV potrošila oko 209 miliona. Koalicija oko SPS, Dveri, SVM i LSV uopšte nisu imale troškove za televizijsko oglašavanje u kampanji za parlamentarne izbore. Televizijska kampanja za predsedničke izbore najviše je koštala koaliciju oko DS-a, nešto više od 337 miliona dinara.

(Pravda, Alo!, 12.05.2012)

Privatizacija i državni mediji

Beogradski biznizmen Milan Beko saopštio je danas da su njegove kompanije koje su vlasnici beogradske novinske kuće „Novosti“, dobile arbitražni spor protiv nemačke medijske kompanije WAZ. Dodaje se da je WAZ podneo devet zahteva arbitraži protiv kompanija koje su vlasnici „Novosti“, tvrdeći da je došlo do povrede ugovora i oštećenja poslovnog interesa WAZ-a.

(Beta, E kapija, 17.05.2012, Fonet, Press, Pravda, Danas, Večernje Novosti, Alo!, Blic, Politika, 18.05.2012)

Medijska grupacija WAZ saopštila je 19. maja 2012. godine da nije izgubila arbitražni postupak i odbacila je kao netačne izjave Milana Beka u vezi sa arbitražnim postupkom. „Tačno je da je medijska grupacija WAZ pokrenula postupak protiv gore navedenih društava u skladu sa pravilima Međunarodne privredne komore. Pošto je u junu 2010. medijska grupacija WAZ najavila povlačenje iz Srbije, za nju više nije postojao razlog da nastavi arbitražni postupak“, kaže se u saopštenju. Milan Beko i njegove kompanije koje su vlasnici beogradske novinske kuće „Novosti“ ponovili su u subotu, 19. maja u reagovanju na saopštenje nemačkog medijskog koncerna WAZ, da su dobili u arbitražnom sporu protiv WAZ-a u Beču.

(Beta, Tanjug, E Kapija, 19.05.2012, Večernje Novosti, Danas, NDNV, UNS, Kurir, Politika, 20.05.2012, NUNS, 21.05.2012)

NUNS

NUNS je zabrinut zbog tužbi predsednika SNS i predsedničkog kandidata Tomislava Nikolića protiv medija i visinom odštetnog zahteva koji traži zbog navodne povrede ugleda. Nikolić tuži dnevne listove Blic i Kurir i od svakog traži po 200 miliona dinara. Razlog ovakom odštetnom zahtevu su tekstovi o sumnjama u regularnost njegove fakultetske diplome stečene pre izvesnog vremena. U slučaju Blica reč je o istraživačkim tekstovima, a u Kuriru je objavljeno saopštenje jedne od parlamentarnih stranaka.

(NUNS, 11.05.2012, Kurir, UNS, 12.05.2012)

Redovna godišnja Skupština NUNS-a će se održati u subotu 16. juna 2012. godine, sa početkom u 12.00 časova, u Medija centru (Terazije 3/I sprat, Beograd).

(NUNS, 20.05.2012)

UNS

UNS osuđuje pretnje predsednika opštine Bačka Palanka, Dragana Bozala, da će „baciti bombu na kuću i redakciju Bačkopalanačkog nedeljnika”. Predsednik opštine negirao je da je pretio direktoru i urednici Bačkopalanačkog nedeljnika, ali ne i da ih je pozvao, isprovociran naslovnom stranom na kojoj je oslovljen sa „bivši predsednik opštine”. UNS traži da se Bozalo izvini zbog uvreda i takođe poziva novinare da nosioce javnih funkcija u svojim lokalnim sredinama kritikuju imajući u vidu javni interes, ali da se distanciraju od svakog navijanja i političkog svrstavanja.

(UNS, 15.05.2012)

RRA

RRA je juče na vanrednoj sednici razmatrala emisiju „Veče sa Ivanom Ivanovićem“ u kojem je gostovao predsednički kandidat Boris Tadić i nakon detaljnije analize doneće odluku o eventualnom pokretanju postupka protiv TV Prva, imajući u vidu da je tokom kampanje zabranjeno gostovanje učesnicima izbora u zabavnim emisijama.

(Danas, 11.05.2012)

Savet RRA potvrdio je da nije zabranio emitovanje nijedne emisije, niti pojavljivanje bilo kog predsedničkog kandidata u bilo kojoj emisiji.

(Dnevnik, Politika, UNS, NUNS, 11.05.2012)

Savet RRA je na današnjoj vanrednoj sednici razmatrao zahtev Aleksandra Stankovića, urednika i novinara HRT-a, upućen RRA u kome od Agencije traži zaštitu svog ličnog dobra i autorskog dela, zloupotrebljenih u spotu SNS. Savet je odlučio da svim emiterima dostavi [dopis gospodina Stankovića](#), a kako bi u prilikom odlučivanja o emitovanju sadržaja imali sve relevantne informacije.

(RRA, 11.05.2012)

Ivana Vujanov, u komentaru lista Dnevnik: RRA je u toku izbora, 45 minuta pre kraja izborne tišine, naložila prekidanje emitovanja signala Studija B, kanala Svet plus i još tri kablovske stanice - HRT, OBN i BN zbog, kako su naveli „kršenja pravila predizborne tišine“. O kakvim se prekršajima tačno radi još uvek ne znamo, a novinarska udruženja očekuju odgovarajući izveštaj. Jer, Zakon o radiodifuziji i Zakon o javnom informisanju, kojima je regulisana i oblast emitovanja u vreme izbora, nigde ne spominju medije koji se emituju u inostranstvu. Hrvatska radio televizija nije u obavezi da poštuje zakone Srbije, između ostalih i onaj o izbornoj tišini, baš kao ni bosanska OBN i BN koja se emituje iz Republike Srpske. Da ne spominjemo da se time krši i Evropska konvencija o prekograničnoj televiziji. Ako je RRA u pravu, kako se ova odluka nije primenila u slučajevima emitovanja izveštaja na Bi-Bi-Siju i Si-En-Enu, na primer, gde takođe nije poštovana predizborna tišina u Srbiji, pa su novinari slobodno iznosili svoje komentare, pretpostavke i očekivanja od srpskih izbora? Ni na internetu nije vladala nikakva „šutnja“, naprotiv. Predizbornu tišinu poznaje samo 15 zemalja na svetu, od kojih su, šest bivše jugoslovenske republike.

(Dnevnik - specijalni dodatak, 12.05.2012)

Savet RRA je utvrdio da je kablovski emiter TV „K::CN Svet Plus 3“ u petak, tokom večernjih sati, u više navrata grubo prekršio predizbornu tišinu emitujući sadržaje koji se mogu svrstati u političku propagandu i koji su u direktnoj vezi sa kampanjom, odnosno, negativnom kampanjom predsedničkih kandidata pred predstojeći izborni krug.

(RRA, 19.05.2012, Večernje Novosti, 20.05.2012, NUNS, 21.05.2012)

Savet RRA saopštio je danas da čestitka Evropske unije upućena jednom od predsedničkog kandidata pre zatvaranja birališta na izborni dan 20. maja, u medijima sa nacionalnom frekvencijom, nije emitovana u vreme izborne tišine. EU je, kako je kasnije saopšteno, greškom tri sata pre zatvaranja birališta na svom sajtu objavila čestitku Tomislavu Nikoliću povodom pobede u drugom krugu predsedničkih izbora. Savet RRA razmatrao je na sednici pitanje koje je putem medija uputila Republička izborna komisija povodom te čestitke i, uvidom u program svih nacionalnih televizijskih i radio stanica, utvrdilo da „poruka nije emitovana u vreme izborne tišine“.

(RRA, RTV, UNS, NUNS, 23.05.2012)

Ministarstvo kulture, informisanja i informacionog društva

Kako Ministarstvo kulture još uvek nije odgovorilo na prošlonedeljno pitanje novinarskih udruženja „Gde je novac za medijske projekte?“, UNS, NUNS, ANEM i Poslovno udruženje Lokal Pres ponovo zahtevaju da ministarstvo odgovori na pitanje gde je novac koji su medijima na konkursu Ministarstva kulture odobrile nadležne komisije.

(UNS, NUNS, NDNV, 10.05.2012, Beta, Danas, 11.05.2012)

SEEMO

Nedelju dana pre drugog kruga predsedničkih izbora u Srbiji, zakazanih za 20. maj 2012, jedan od predsedničkih kandidata, Tomislav Nikolić, izjavio je da je potrebno da on postane predsednik kako bi rekao novinarima o čemu da izveštavaju. Predsednik Medijske organizacije Jugoistočne Evrope (SEEMO), Oliver Vujović, rekao je: „Nadam se da će onaj ko pobedi na predsedničkim izborima u Srbiji garantovati slobodu štampe“.

(SEEMO, 16.05.2012)

Asocijacija medija

Novi član Asocijacije medija od polovine maja je poznata izdavačka kuća Attica Media Serbia, osnovana 2004. godine. Deo je grčke medijske kompanije Attica Publications S. A., čiji je većinski vlasnik najveća italijanska izdavačka kuća Mondadori. Attica Media SRB izdaje pet magazina koji se nalaze među najpopularnijim u Srbiji – Grazia, Playboy, Maxim, CasaViva i Sale & Pepe. Magazini se prodaju na oko 12.000 prodajnih mesta u Srbiji, a takođe se distribuiraju na tržišta Crne Gore, Makedonije i Republike Srpske. Sa pristupanjem Attica Media Srbija u članstvu Asocijacije medija članice Asocijacije na tržište Srbije distribuiraju i prodaju praktično 90 odsto svih magazina.

(ASMEDI NEWSLETTER, maj 2012)

Novo u medijima

U Srbiji je danas počeo da izlazi dnevni list Informer, čiji je osnivač beogradski novinar Dragan J. Vučićević. U formi tabloida, na 32 strane i na latiničnom pismu, list donosi informacije iz politike, ekonomije, sveta, crnu" hroniku, vesti sa estrade i iz sporta. List Informer trebalo je da nosi naziv Insajder, ali je Televizija B92 pred sudom u Beogradu dobila zaštitu za istoimeni naziv svoje informativne emisije, koju emituje godinama. Izlaskom Informera, u Srbiji se danas štampa 15 dnevnih listova, od kojih su dva regionalna - novosadski Dnevnik i niške Narodne novine, dva sportska - Žurnal i Sport, jedan specijalizovani ekonomski list - Privredni pregled i jedan besplatni - 24 časa.

(Beta, NUNS, 10.05.2012)

Prvi put u istoriji Sremski Karlovci će dobiti radio. Zahvaljujući projektu koji je finansirala Evropska omladinska fondacija, u Karlovcima će od 21. maja početi da se emituju regionalni i lokalni radio program. Po rečima koordinatora karlovačke Kancelarije za mlade, Nemanje Tenjovića, ideja da se napravi onlajn radio u Karlovcima proistekla je iz preporuka Konferencije ambasadora mira. Regionalni radio će se zvati „Mladi Balkana” i biće dostupan na www.mladibalkana.fm. Za početak četiri sata dnevno, od 18 do 22 časa biće emitovane informacije, a muzika 24 sata.

(Dnevnik, 12.05.2012)

NUNS je, u saradnji sa ambasadam SAD u Beogradu, organizovao je seminar pod nazivom „Novi mediji, novi izazovi“. Na seminaru je bilo reči o dramatičnim promenama koje tradicionalno novinarstvo doživljava nakon prave „eksplozije“ novih medija, posebno uloge koju imaju društvene mreže poput Fejsbuka ili Tvitera. Predavač na seminaru, Vilijam Silkok, jedan od pionira istraživačkog novinarstva na globalnoj TV mreži U.S. višestruko nagrađivani autor i profesor na Kronkajt visokoj školi za novinarsvo i masovne medije, istakao je da su na medije u poslednje tri godine naročiti uticale aplikacije za mobilne telefone i tablet računari. „Sada je sve na webu, imate pristup informacijama 24 sata dnevno, sedam dana u nedelji. Ono što je postalo važno je umeti ispričati priču, a istovremeno biti tačan, istinit i etičan, što zapravo i jesu bazični principi novinarstva“. On je, takođe, naglasio da je u eri internet novinarstva publika postala aktivnija, da su čitaoci u mogućnosti da prave lične izbore, da traže druge izvore, ali i da novinarima govore šta žele. „Sve ove mogućnosti puibliku ne čine ih novinarima. Oni misle da to jesu jer mogu da pišu blogove ili neograničeno „šire“ priču. To ih, ipak, ne čini novinarima, „jer nisu trenirani da budu principijelni, etični i da razdvajaju istinu od fikcije“.

(NUNS, 23.05.2012)

Digitalizacija

Radio-televizija Belami jedina je regionalna televizija koja emituje digitalni televizijski signal, nakon što je dobila sva potrebna odobrenja Saveta RRA.

(Pravda, NUNS, UNS, 22.05.2012)

- Skraćenice - www.mc.rs/medijski-ambijent.2313.html#103915
- Više o rubrikama biltena - www.mc.rs/14-dana-u-medijima-skracence-i-rubrike.2313.html
- Arhiva biltena - www.mc.rs/14-dana-u-medijima-arhiva.2355.html
- Početna strana biltena - www.mc.rs/14-dana-u-medijima.2210.html

„14 dana u medijima“ uređuju Marin i Goran Cetinić koje možete kontaktirati putem mail adrese goran.cetinic@gmail.com.

„14 dana u medijima“ predstavlja sažeti prikaz pisanja medija o situaciji u medijima. Nastao je sa ciljem da registruje informacije o medijima objavljene u prethodnih 14 dana u Srbiji, sažete tako da prenesu suštinu medijskih tekstova i grupisane u tematske celine. Urednici prenose vesti ne menjajući suštinu pisanja medija o medijima. Za čitaoce zainteresovane za kompletan objavljen tekst, navodi se izvor i datum objavljivanja.

Ovaj bilten vesti realizovan je zahvaljujući građanima SAD u okviru programa podrške medijima Američke agencije za međunarodni razvoj (USAID). Sadržaj biltena je isključiva odgovornost autora i ne predstavlja zvaničan stav USAID-a i IREX-a.

